

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9.693 - Viernes 25 de octubre de 1929 PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

Cristo, Rey!

Este es el grito de júbilo que sale de todo pecho cristiano cuando llega esta fecha memorable del último domingo de octubre. El mundo, enemigo de Jesucristo, nunca ha querido reconocer su divina, absoluta y universal monarquía; pero ella es tan verdadera, que en el último día de los tiempos ninguna otra cosa resplandecerá con luz tan viva como el reinado de nuestro Divino Salvador. Mas ¿cuáles son los títulos que Jesucristo tiene para reinar? Bien diversos de aquellos en que cifran su gloria los reyes de la tierra. El verdadero Ungido del Eterno Padre, Cristo Jesús, tiene derechos propios y exclusivos, porque solamente Jesucristo es verdadero y eterno Rey.

Primero por derecho de creación. Siendo el Verbo encarnado aquel Verbo que crió todas las cosas se deduce que El es el Creador no ya como hombre pero sí como Dios. Pues si es el Creador ¿qué duda cabe, dice Leonardo, que El es el Señor de las criaturas, el Rey? A él por consiguiente le pertenecen los cielos y la tierra; los ángeles y los hombres. Somos naturalmente suyos, como la planta del que la sembró o plantó en terreno propio. En segundo lugar es Rey por derecho de herencia. El Padre Eterno le dio en herencia a su Hijo todos los pueblos, todas las naciones, asegurándole que le servirían todas las gentes.

Se vio ya desde la cuna el poderío y absoluto dominio de este Rey. Niño aún a El se le ofrecen los humildes pastores y se le rinden los reyes de Oriente; cuando crece en edad se burla del poder débil de Herodes y en medio de la humillación de su cruz ora proclama El mismo su reinado ante Pilato que le quiere condenar, cuando exclama: Tu lo dices que yo soy Rey; ora lo ratifica el mismo Pilato con aquel sublime título que coloca en lo más alto de la Cruz: Jesús Nazareno Rey. Y si miramos la historia de las naciones, a El, a Cristo han ido a parar en la sucesión de los siglos. Lujo El Señor y Rey de todas ellas, pues unas de grado, como la nación visigoda representada en su rey Recaredo, otras por fuerza, como el imperio romano en la persona de sus Nerones y Dioclecianos, han sentido la fuerza omnipotente de este Divino Rey y caído rendidas a sus pies sirviéndole de escabel de su indestructible trono.

Finalmente, es Rey Cristo Jesús por derecho de conquista. Los Profetas presentan de ordinario a Jesucristo en las divinas letras bajo la forma de conquistador y los Evangelistas dicen de El que bajó del cielo para conquistarse su reino y volver a los eternos alcázares enjoyado con el botín de su victoria. Gloriábase soberbio Satanás de poseer como cosa suya la herencia del verbo; pero descendiendo del cielo nuestro Divino conquistador y con las armas de su cruz le dió la batalla. Y arrancando de las manos de Luzbel el decreto de nuestra condenación y clámole en la cruz y derramando sobre él su sangre, que era de valor infinito, borró la sentencia de muerte, dictada por la justicia de Dios sobre la humanidad prevaricadora, y así dejó constituido su reino sobre los inmovibles cimientos de la verdad, de la justicia y de la paz.

Y concluida su grande empresa volvióse a su cielo dejándonos a nosotros soldados suyos luchando en las filas de su reino terreno, la Iglesia militante, y usando de aquella libertad que es necesaria para que sea gloriosa nuestra dependencia de El. Dichosos de nosotros, si después de ser voluntariamente vasallos suyos en las batallas de la tierra podemos cantar gloriosamente sus triunfos en aquel reino que esperamos y que no tendrá fin. Pues como dice el P. Fr. Luis de León «esta es la razón por qué Dios llama a su hijo propiamente «Rey suyo». Los otros reyes y reinos, como llenos de fallas, al fin han de perecer y de hecho perecen; más este, como reino que es libre de todo aquello que trae a perdición a los reinos, es eterno y perpetuo».

Un caballero de Santa Marta

LA EPIDEMIA DE PARALISIS INFANTIL

Existe en Madrid una epidemia de parálisis infantil que, por fortuna, no reviste caracteres alarmantes.

Con tal motivo se celebró una importante reunión en el Dispensario Martínez Anido.

En la reunión se tomaron acuerdos para proceder con toda energía, a fin de que los enfermos estén rigurosamente aislados y los médicos procedan con todas las precauciones necesarias.

Aunque las autoridades sanitarias no han tomado aún ninguna disposición con relación al funcionamiento de los colegios como lugares de posible contagio, el Instituto-Escuela ha acordado suspender las clases de su sección preparatoria.

Interrogados varios doctores eminentes sobre la epidemia han hecho interesantes manifestaciones. El doctor Palanca confirmó la existencia, si no de una epidemia, de un pequeño foco epidémico. En total cree que no llegan en Madrid a sesenta los casos, muchos sin gravedad. Espera que la epidemia, esencialmente de verano, terminará con estos días de frío, que han sido providenciales. Esto último opina también el doctor Tapia, director del Hospital del Rey, quien cree que la mejor profilaxis es el aislamiento de los niños.

El doctor Suñer, catedrático de

la Facultad de Medicina, recomienda como profilaxis el aislamiento de los niños y la escrupulosa desinfección de la boca, faringe, fosas nasales, manos, etc., en los niños y en cuantas personas los rodean.

El director del Instituto de Puericultura, doctor Romeo Lozano, estima que las casas donde existe un enfermo, debe vacunarse a todos los niños con suero de Petit o con suero de convaleciente.

En Arévalo

Una gran cosecha de mizca'os

Los frondosos pinares que rodean esta ciudad produjeron siempre una considerable cantidad de mizca'os, que hasta los niños despreciaban, y sólo utilizaban como alambra para jugar al fútbol; pero este año ha sido tal la producción, que unos catalanes han instalado enormes calderas para la esterilización de los mizca'os, empleando a hombres, mujeres y muchachos en recoger el fruto, que siempre se desprecia, y que hoy les proporciona un jornal de 25 a 30 pesetas.

Numerosos carpinteros y toneles trabajan activamente en la construcción de envases para la exportación del mizca'alo, cuyo precio oscila entre 45 y 70 céntimos por kilogramo. La exportación a Cataluña pasa de 200.000 kilos.

Revista de Prensa

«La Epoca»

Se ocupa del turismo de España, creyendo conveniente se fije la atención en las enseñanzas que ofrece el extranjero.

«Ante los millones de viajeros que llegaban a Francia de todas las partes del mundo, los hoteles, sin causa justificante, subieron los precios en forma exagerada, y lo mismo hicieron los dueños de restaurantes. Se quería ganar mucho pronto, olvidando el célebre cuento de la gallina de los huevos de oro.

Y vino lo que tenía que suceder: la disminución de turistas en este año, habiendo hoteles que liquidaron con un 60 por 100 menos total que el 1928.

En Suiza —dice— ha sucedido algo análogo y por la misma causa, según la Prensa helvética.

Todo esto debe servir de enseñanza provechosa a los que con ánimo esforzado, inteligencia y patriotismo organizan el turismo en la nación española».

«El Debate»

Hace un examen de los resultados obtenidos con el nuevo código penal, cuando lleva ya cerca de un año de vigencia, y dice así:

«La individualización del delito, el amplio arbitrio judicial, la protección del menor, el cuadro de circunstancias modificativas de la responsabilidad, la simplificación y aplicación más equitativa de las penas, la creación y modificación de figuras de dentro en consonancia con las necesidades de los tiempos, etc., etc., constituyen reformas que en la aplicación de cada día han demostrado su virtualidad y eficacia. En estos aspectos, el Código ha ganado prestigio y solidez.

En cambio, esa misma práctica diaria ha mostrado varios puntos vulnerables de la ley sancionada».

Se observa, en primer lugar, falta de precisión en no pocos conceptos, contradicciones evidentes en algunos artículos y falta de equidad en la aplicación de algunas penas. Así, por ejemplo, recientemente se ha conocido en el Supremo un caso en que, por circunstancias especiales, aunque no ciertamente extraordinarias una modalidad especial de paricidio resultaba con pena inferior a la correspondiente a un asesinato ordinario.

En segundo lugar, se nota la falta de instituciones preventivas que hagan eficaces ciertas medidas del Código, concebido quizá con exceso de bien intencionada teoría. Tal sucede con determinadas disposiciones de previsión, protección a menores, etc., que por la falta de establecimientos auxiliares resultan absolutamente inaplicables.

Otro punto vulnerable es el que hace referencia a las infracciones contra la propiedad. Es indudable que desde la vigencia del nuevo Código los delitos de este género han aumentado de un modo alarmante. La causa no es otra que la casi absoluta impunidad práctica, asegurada por el Código a los delinquentes de este género, mientras no operen en gran escala».

«A B C»

Discurre sobre la crisis francesa y dice que el parlamentarismo francés tiene un carácter peculiar, y, dada la falta de cohesión en los partidos, resulta sumamente difícil hacer pronósticos. Cuando se forma un Gobierno ignora éste generalmente con qué votos podrá contar. Los diferentes Ministerios carlistas fueron derribados por los mismos partidos de los cuales habían salido.

CRISTO-REY

Como Católicos, como españoles, celebraremos solemnemente el próximo domingo la hermosa fiesta de Jesucristo-Rey.

Realicemos en nuestro tiempo la promesa que el Sagrado Corazón hizo al P. Hoyos... «REINARÉ EN ESPAÑA CON MÁS VENERACIÓN QUE EN OTRAS PARTES...» (14 de Mayo 1733) consiguiendo, con el culto externo de las

COLGADURAS Y CORAZONES

que sea una realidad el anhelo grabado en piedra sobre el Cerro de los Angeles, cuando el Corazón de Jesús dice: REINO EN ESPAÑA...

Primer Congreso Nacional de Acción Católica en España

Convocado por el Emmo. señor Cardenal Arzobispo de Toledo como homenaje a Su Santidad Pío XI en su Jubileo Sacerdotal, en Madrid, del 13 al 17 de noviembre de 1929

Misas de Comunión y Pontificales en la Catedral.

Sesiones de estudio, teóricas y prácticas, en el Seminario.

Memorias, Conferencias, Lecturas, Discursos, de Acción Católica general y especializada.

Atrayentes programas musicales por la Schola Cantorum Santa Cecilia, de Bilbao, en las Sesiones Solemnes de la tarde.

Actos de propaganda, por la noche, en la Casa de la Acción Católica.

Peregrinación final al Monumento Nacional del Cerro de los Angeles

IMPORTANTE DISCURSO DE HOOVER

El presidente norteamericano cree en un mundo mejor para un porvenir próximo.

LOUISVILLE.—El Sr. Hoover ha pronunciado un importante discurso, diciendo que los principales objetivos de su administración comprenden el aprovechamiento de los lagos y ríos de los Estados Unidos para crear grandes redes de canales navegables y de irrigación para extensas zonas de terreno.

Estas obras exigirán un suplemento anual de gastos de unos veinte millones de dólares, lo que representa aproximadamente la mitad del coste de la construcción de un buque de guerra moderno.

El Sr. Hoover terminó diciendo que confiaba en los resultados de la próxima Conferencia naval, y que las economías que podrán realizarse al ponerse de acuerdo las potencias sobre la cuestión del desarme permitirán en un porvenir muy próximo hacer un mundo mejor, cambiando la espada por la reja del arado.

UN GRAN PRESENTE DEL GOBIERNO ALEMAN A PIO XI

BERLIN.—El Gobierno alemán ha ofrecido al Santo Padre con ocasión de su jubileo sacerdotal, un servicio de mesa para 60 personas, reproducción de otro que usaba Federico el Grande en 1768.

Comprende unas 500 piezas fabricadas en la Manufactura Nacional de Porcelanas de Berlín, y está actualmente expuesto en una de las principales tiendas de la capital.

Noticias de la mañana

El cine sonoro y las orquestas - MADRID.—Con motivo de la generalización de la película sonora, los profesores de orquesta atraviesan una grave crisis. El cine del Callao ha prescindido de la música y en otros se han reducido las orquestas a la mitad del personal.

Con tal motivo, la Sociedad de profesores de orquesta se dirige al Gobierno pidiéndole remedie la situación y protestando a la vez de la invasión de músicos extranjeros, que dicen es mayor en España que en ningún otro país. Por ello solicita dicha entidad que a tales músicos se les exijan los mismos requisitos que a los extranjeros en el país de que procedan.

Un estreno de los Quintero

En el teatro de la Zarzuela se ha celebrado anoche la inauguración de la temporada del género chico, con el estreno de un sainete de los hermanos Quintero, en un acto, titulado «El niño me refira», música del maestro Callejo.

Obtuvo un éxito completo.

El contrato con la Trasatlántica

Hoy aparece en la «Gaceta» el Real decreto rescindiendo el contrato establecido entre la Compañía Trasatlántica y el Estado.

Se abre nuevo concurso por seis meses teniendo en cuenta los servicios con Fernando Pío.

Las primas del Estado dependerán de la intensificación del tráfico.

Los ascensos en Telégrafos

Dicho periódico oficial declara vigente la siguiente disposición en el Cuerpo de Telégrafos, sobre ascensos,

Para tener derecho a pasar de una categoría a otra es necesario haber estado tres años de servicio activo en la inmediata anterior.

¡Vaya un desinfectantel

HUESCA.—El jefe de la estación de Sarriena desinfectó las habitaciones de su domicilio con varios ácidos, a consecuencia de los cuales murieron intoxicados dos hijos suyos de muy corta edad.

Edison se encuentra enfermo

DETROIT.—El señor Edison se encuentra abatido después de los actos de ayer, cuando se inauguró el Instituto de Tecnología que lleva su apellido. El eminente sabio estaba en estado de suma postración después de reproducir la serie de experimentos que le encaminaron al descubrimiento de la primera bombilla eléctrica hace 50 años cuyo aniversario se celebraba ayer. El señor Edison se encontraba hoy casi repuesto, descansando tranquilamente en la casa de Henry Ford. No obstante su edad, los médicos declaran que no existe ningún peligro.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Vinuo Pinedo
Poderoso alimento del cerebro y del sistema nervioso.

INFORMACION GENERAL

DE LA PROVINCIA

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Sección religiosa

Bibliografía

LOS TEATROS

EL ARENAL

23 de octubre AIRES DE GREDOS

Belleza en el campo y patriotismo en los corazones.

La fiesta de la Raza en El Arenal.

12 de octubre... día sereno, suave, otoñal.

En esta altura de la Carpetana se respira aromas de pinos...

El viento de frondas... la vista se recrea ante panoramas verdes y perspectivas de incomparable belleza...

La Andalucía de Avila se manifiesta en todo su esplendor...

La hermosa engarzada en la diadema de la madre España...

Cómo luce tu oriente desde las altas cumbres de estas arcaicas montañas...

Desde los poéticos valles de estas ignoradas regiones...

Cómo rimas al susurro de tus nítidos cristales el latir de tus sentimientos populares...

Cómo te alegras en el día de hoy, haciendo honor a tu ejecutoria de españolismo...

Y unes tus cantos a los muchos que en esta fecha se elevan para cantar ese episodio, esa sublime gesta...

que marca la cumbre de las hazañas ibéricas y la mayor de las glorias españolas...

Cómo, finalmente, asocias tus entusiasmos para celebrar este día en que España y sus hijas de allende el Atlántico se unen en el indisoluble lazo de la fraternidad y del amor racial...

¡Sí, Andalucía de Avila, todos tus pueblos viven hoy horas de exaltado patriotismo, en todos ellos, voces infantiles y latidos de corazones patrióticos entonan un himno a la fiesta de la raza, y de todos ellos surge un mismo grito: ¡VIVA HISPANO AMERICA!

Haciendo honor a su abolengo, esta villa de El Arenal, celebró con el entusiasmo y el calor, que a los organizadores nos fué dado comunicar, la fiesta de la Raza.

Ya en días anteriores hablamos de esta cuestión en las clases. Se hizo una intensa preparación para hacer comprender a nuestros niños el verdadero sentido de la fiesta que iban a celebrar.

Podemos enorgullecernos de haber hecho vibrar en los corazones de los pequeños las sensibles cuerdas del amor patrio, y de haberles identificado con el espíritu de estos festejos.

Llegó hoy. Son las horas de la mañana. El repique de campanas nos llama a misa. Nos colocamos, niños y maestros, en el sitio que en el presbiterio nos fué designado nuestro párroco, y donde, en corporación, las escuelas, asistimos los domingos a la santa misa. Se celebra ésta. Recogimiento... atenc...

ción... devoción... Las espirales de incienso se elevan a las alturas, donde también se dirigen nuestras oraciones. La solemnidad del acto, las bóvedas del templo, la imagen de la Virgen nos llevan a pensar en otro templo que en las orillas del Ebro celebrará en estos momentos grandes fiestas...

Discurriendo por la plaza vemos la bandera gualda y roja ondeando en el balcón municipal. También tremola en el sitio más visible de las escuelas. Por todas partes manifestaciones de patriotismo. Pasó el día. Es la noche. Todo el pueblo con sus dignas autoridades a la cabeza, llena un amplio local, generosamente cedido por su dueño. Dos banderas, rojas y amarillas, forman un pabellón en el que se destaca un retrato que representa al más español de los españoles: a S. M. el Rey. Empieza el acto. Himnos patrióticos enfonan niñas y niños. Se recitan por nuestros alumnos escogidas poesías de sabor hispanoamericano.

«Oh madre España, recoge estos suspiros que tiernos pechos te elevan. Estas niñas y estos niños te dirigen plegarias que laten en sus corazones. ¡Estos arenalitos te rinden hoy un tributo de hijos amorosos! ¡Oye los!» Aparece en el improvisado escenario una figura cariñosa. Es nuestro compañero D. Máximo Pérez Antón que va a cantar las glorias de la RAZA, y que en párrafos elocuentes nos describirá el viaje glorioso de Cristóbal. No es posible al cronista hacer una reseña de la hermosa y patriótica conferencia de nuestro querido compañero. Mi torpe pluma no está templada para empresas tan grandes. Muy acertadamente desarrolló los siguientes puntos: Qué es la raza, qué es la fiesta de la raza, origen de esta fiesta, descubrimiento de América e influencia de España en el Nuevo Mundo. Salvas de aplausos interrumpieron frecuentemente esta oración. Por cierto que una de esas interrupciones sirvió al conferenciante para dirigir un cariñoso saludo a la madre España dedicándole los aplausos que a él tributaban. La Marcha

ALMACÉN MADERAS DE JOSE L. LOPEZ ARANA. Listón de 3 cuartos a 3,50 m. c. Idem de p. a 4'50. Ripia a 5 pts. d.

Hasta las trece horas del día 16 de Noviembre próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Mironillo a la carretera de Avila a Talavera, por Niharra cuyo presupuesto asciende a 210.124'18 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de catorce meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 6.304 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 18 de Noviembre a las doce horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3'60 pesetas) o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 (Gaceta del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 (Gaceta del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 17 de Octubre de 1929. El Presidente, A. De Diego. El Secretario, Juan Carlos Delgado.

VISADO POR LA CENSURA

Real, entonada por los niños y oída en pie por el auditorio, fué el final de esta patriótica velada.

Asociémosnos todos a este homenaje que hoy se hace a América y pensemos que el idioma de Cervantes se habla en veinte naciones hijas nuestras, y a las que nos unen los lazos perennes de la raza, de la cultura, de la sangre y de la religión.

El maestro Manuel L. Vázquez.

SANTORA

Día 26.—Sábado Santos Evaristo, Felcísimo, Luciano, Marciano, Gaudioso, Bernardo, y Quodvultus y San Tecla

La misa y oficio divino son de este día con rito simple y color morado.

CULTOS

Triduo en honor de Jesucristo Rey

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemnes cultos a la Augusta Realza de Nuestro Señor Jesucristo.

Por la tarde, a las seis, Exposición, Estación, Rosario, sermón a cargo del muy ilustre señor D. Castor Robledo, Canónigo de la S. A. I. Catedral, Ejercicio del día tercero y Reserva.

Mes de octubre

Real Monasterio de Santo Tomás.

Por la mañana, a las cuatro y media misa rezada en la capilla de la Virgen con una parte del Rosario.

A las siete misa y segunda parte de Rosario.

Por la tarde a las cinco y tres cuartos Exposición, rezo del Santo Rosario, ejercicio del mes y reserva.

La Santa

—Tod los días por la tarde a las cinco y media, Exposición menor de S. D. M. A continuación Santo Rosario, ejercicio de mes a Santa Teresa, cánticos y Reserva del Santísimo.

San Pedro

—A las seis Rosario y ejercicio del mes.

En todas las parroquias

rosario y ejercicio al anochecer.

ANUNCIO

Se arriendan los aprovechamientos de pastos de la Dehesa «San Blas de Abajo» término de Jarafegajo, provincia de Cáceres, queda en la Barquilla, cabida para mil ciento a mil doscientas ovejas.

Para tratar con D. Manuel Fernández en la misma finca.

La revista carmelitana «Aromas del Carmelo» que publican los Padres Carmelitas descalzos de la Habana se ocupa en dos brillantes artículos de Santa Teresa y Avila, ilustrados con fotografías de las murallas, fachada principal y ábside de la Catedral.

Se deben estos artículos a la pluma del que fue párroco de varios pueblos de esta diócesis y en la actualidad fray Teodosio de Santa Inés, residente en la ciudad de la Habana.

Rememora en sus escritos la tierra de Castilla y nunca —dice— siente tanto el afecto a la persona amada, como en la ausencia; ni se manifiesta tan encendido el amor a la Patria, como cuando nos separan de ella cientos de leguas.

Mucho nos congratula que el ilustre carmelita, paisano nuestro, dedique a nuestra ciudad, desde lejanas tierras en la revista que él dirige, un cariñoso recuerdo, al propio tiempo, que dá a conocer las grandezas de la histórica ciudad de Santa Teresa y monumentos notables de Avila.

FRANSEGAR

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche

A las 20,25.—Noticias de Prensa.

22.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Sobremesa nocturna.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

Principal

Función para mañana

Mañana se estrenará la preciosa obra cinematográfica «La Ley en la mano».

Está admirablemente impresionada y su argumento es interesantísimo fundado en episodios de la vida de América en las regiones del Oeste.

Es interpretada por los notables artistas del género Tam Tylz, Chispita y Vivales.

LA CRISIS FRANCESA

PARIS.—«Le Matin» dice que Steeg es probable que sea nombrado presidente del Consejo de ministros.

Paul Bon ha dicho que se halla dispuesto a aceptar el poder sin dar participación a los socialistas en el Gobierno.

La solución de la crisis se presenta difícil habiendo tres soluciones, una Poincaré, otra Briand, siendo esta última la que salvará las rivalidades de momento y la que cuenta con más adeptos.

EL DIABLO DE AVILA

Se vende en Madrid

RIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Castrayas.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRIBES

Oficina:

Calle de López Núñez, 4

(Continúa)

Folleto de «El Diario de Avila» (42)

B. Buxy, traducción de Luisa Repollés de Yusa.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

Cuando llegó el momento de marchar, Lisabel se vió rodeada, acaparada por toda la familia que sentía su partida y a última hora tuvo que en errarse en su habitación para arreglar su equi paje. Acababa de vestir a la nena cuando entró Noel a decir que el coche estaba esperando.

En seguida estaremos —respondió Lisabel, — le estoy poniendo el abrigo a Margarita. Mira esta capa, es un regalo de los Helder y es tan bueno que no me atreva a tomarlo. Tía Josefina ha estado trabajando en él toda la noche; es-

mañana acabó de coser el forro.

Noel cogió la pelliza y palpó la tela forrada de seda y con gran sorpresa de Lisabel la echó sobre una silla gritando:

—Margarita no la llevará. No, no repeta colérico, — es una historia de Francelina y de ía Helder. Y vamos pronto; quisiera llegar a Salinas temprano y que pasáramos allí la noche.

Cogió a la pequeña en sus brazos, Lisabel le siguió apresuradamente y partieron sin otro retardo.

Pasaron otra vez la frontera de día y Julián Georges estaba allí pero serio y grave, como si no fuera el mismo teniente Georges para los viajeros que llegaban de Francia que para los que volvían. Noel enseñó con natu alidad sus efectos a los empleados de la Aduana.

Ya no tuvieron al regreso el hermoso tiempo que a la ida; el sol no se dejó ver en la siguiente mañana y se levantó un viento frío y mojesto.

Llegaron al bosque de Morbourg, aquella negra floresta que

José del Buró atravesaba cada noche en invierno, siempre solo, sin otra compañía que el helado viento norte, el ruido de una rama caída al peso del hielo, o la sombra de un lobo proyectándose en algún claro del bosque; en las noches primaverales y de luna, viendo las hojas nuevas, oyendo en derredor el esfuerzo de la sabia; en las cálidas noches de estío bajo una lluvia de estrellas, con el mismo paso infatigable y lento, avanzaba el viejo José del Buró, el taciturno caminante.

El cielo se oscureció de pronto la lluvia comenzó a caer con violencia tal que los árboles no serían pronto refugio a sus cataratas que empezaban a calar los trajes de los viajeros. La capa que Noel había rehusado con tanto enojo no hubiera sido bastante a proteger a Margarita, aun resguardada por sus padres que la habían colocado entre los dos. El agua inundaba todo el coche.

—¡Oh, Dios mío! —dijo Lisabel alarmada— ¿no podríamos buscar un abrigo?

Noel había cambiado la dirección del coche que atravesaba ahora el bosque por terreno casi inaccesible.

—La lluvia va a cesar —dijo con acento perplejo.

—No, al contrario; ahora redoble y Margarita está temblando de frío.

Aun dudó él, mirando a su mujer y a su hija; pero a la vista de aquellos semblantes helados, y a in color pareció tomar una resolución.

—Refugiémosnos allá —dijo con aire contrariado.

—¿Pero dónde? —preguntó Lisabel.

Sus ojos cegados por la lluvia no veían más que una montaña de rocas tapizada de arbustos y de musgo. Con todo, había una casita embudida en una especie de repliegue y adosada a la más alta ondulación del terreno. Su fachada obscura, su techo recubierto de líquen se confundía con la tierra y la vegetación vecina. Su ventana cerrada por gruesas tablas y su puerta parecían sólidas.

—¿Cómo entrar aquí? —murmuró Lisabel.

Su marido que había saltado ya a tierra, abrió sin dificultad la puerta aquella: una enorme hoja de encina reforzada en su interior por barras de hierro. Mientras Lisabel entró, sacudiéndose el agua, hizo él desaparecer coche y caballo en una especie de agujero sin apariencia de cuádra o refugio y siguió a Lisabel cerrando la puerta y diciendo que no valía la pena de abrir los postizos.

Desde fuera nadie hubiera dicho que la caseta abrigaba y ocultaba toda una familia. Lisabel acostumbándose a la obscuridad, constató que la pieza no carecía de cierto confort rudimentario; había una cama algunas sillas, una mesa, dos grandes armarios y numerosas armas colgadas de la pared.

Noel encendió un buen fuego en la chimenea con la leña seca, de la que había buena provisión y descendió por una especie de trampa abierta en el suelo, trayendo luego bizcochos de los que solía hacer Francelina y una botella de viejo

ron, del que hizo beber unas gotas a su mujer.

—Pero en fin —dijo ella, — ¿quién pertenece esto? ¿En casa de quién estamos?

—En nuestra propia casa —respondió él. —Esta barraca es una dependencia del Torreón Frío, nuestro punto de reunión para la caza. No quiere el jefe que venga aquí nadie porque... tenemos derecho a cazar, pero profundizando algo las cosas, ciertas cazas nuestras de las que aquí guardamos los utensilios, darían lugar a discusiones —acabó Noel con su tono burlesco, haciendo saltar a Margarita en sus brazos, delante de la llama.

Se hallaban ya descansados después del mal rato anterior y esperando que la lluvia cesase, reposaban apaciblemente cerca del fuego. ¿Apaciblemente? Lisabel se estremeció: acababa de sorprenderse pensando con extraña lucidez que en las historias de bandidos que tanto la impresionaban, aquel refugio hubiera representado un secreto retiro para esconder el botín

(Continúa)

Seccion de anuncios

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico. Producción natural que no acidifica las tierras ni quema las manos. Sus resultados inmejorables: 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO INFORMES GRATIS

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6

Barquillo, 21. Madrid

Cia Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermescos y rápidos vapores

18 de noviembre RCUSIL ON 1 de diciembre La Boudonais

Precio del billete en tercera clase 584,70 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares con impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a 10 medio pasaje. De 11 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo de residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deberán presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a bordo.

Para más informes dirigirse a los Agentes de esta línea.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO

Merita ventajas

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca de 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

Por 20 pesetas

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 1200.

Las NOVELAS que ofrecemos son muy interesantes y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(DEL DIARIO DE AVILA)

Entiase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 138. MADRID

..... domicilio

..... calle

..... número

..... desea adquirir

..... por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Advertisement for Philips gramophones. Features an illustration of a woman and a gramophone. Text: 'La belleza moderna', 'ALTAVOCES PHILIPS', 'Cada altavoz Philips es un verdadero instrumento musical que reproduce con maravillosa pureza todas las notas de la escala.'

J. GARCIA UNICO DE IGO ORTOPEDICO DE MADRID. AUGUSTO FIGUEROA, 8. TELÉFONO 14581. PARTADO EN CORREOS N.º 303. Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO. En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES. Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN Y AMERICANO. (Inyecciones).

CONSULTA MODERNA. MA RI : CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5. (Precios módicos previamente convenidos)

Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA. Vinos finos. Jerez, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales: Jerez seco suave, botella, 2,60 pts. Jerez dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75. Jerez Quina Pericón (botella litro), 4,00. Amontillado Macharundo, y Málaga viejo, 4,50.

De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia. Casa Mariano Garcia, Plaza Santa Teresa, 6.

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la Casa Mariano Garcia.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para LA HABANA. El 20 de octubre el vapor «OROPESA». El 3 de noviembre el vapor «ORBITA». El 17 de noviembre el vapor «OROYA».

Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

Advertisement for Depton Ortega wine. Features a circular logo with 'VINO DE DEPTONA ORTEGA' and 'RECONSTITUYENTE'. Text: 'VINO DE DEPTONA ORTEGA. RECONSTITUYENTE. TONICO'

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 6 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 26 de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 de Vigo el 2 de octubre, para Nueva York y Habana. Próxima salida el 22 de octubre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Pujó. Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alarcón. Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Segunda edición. «El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición. «Kitty», por K. Tynan. Primera edición. «La Marquesita», por Douriac. Segunda edición. «Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición. «Ninón», por Guy Wirlis. Segunda edición. «Silencio heroico», por Jean de la Bréte. Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición. «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición. «La doble farsa», por G. de Wailly. Segunda edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición. «Doris», por Curtis York. Segunda edición. «Paulina», por G. de Wailly. Segunda edición. «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón. Segunda edición. «Hipocrita», por M. Dely. Segunda edición. «Un grito en las tinieblas», por A. Flory. Segunda edición. «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson. Segunda edición. «El Juramento de Lucia», por G. de Wailly. Segunda edición. «Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición. «El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tarte. Segunda edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón. Segunda edición. «Dicha ignorada», por Mary Florian. Segunda edición. «Amores enemigos», por G. de Wailly. Segunda edición. Y otras muchas en preparación. Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5.50 en tela.

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS. Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos

Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

27 de octubre MASSILIA

17 de noviembre LUFETIA

15 de diciembre MASSILIA. Precio del billete en tercera clase, 6137 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

20 de octubre AURIGNY

9 de noviembre GROIX

30 de noviembre Jalmaque. Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA. Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

19 de octubre AURIGNY

29 de octubre Kerguelen

21 de noviembre LIPARI. NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza de San Idefonso, 5 MADRID.

Advertisement for Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Text: 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago e intestinos. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIA Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc. Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.'

Advertisement for Anuario General de España. Text: 'ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière - Riera) en su nueva edición ha sido aumentado a 4 TOMOS (edición encuadrada con unas 8.500 páginas en junto) MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES DELAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA. Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extrañara con datos de todos los países del Globo. Precio de un ejemplar completo: 80 Ptas. franco de portes en toda España. ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA SITUACION DE LA PUBLICIDAD. Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Barique Granados, 26 y 28 - BARCELONA'

El día en Avila

El siniestro de anoche

Ecos de sociedad

ULTIMA HORA

Adoración Nocturna

El sábado próximo, a las diez y media celebrará Vigilia extraordinaria con motivo de la fiesta de Cristo Rey en la iglesia de Sanfo Tomé.

Será pública a primera hora de la noche.

SACERDOTE necesita sirvienta, edad 40 años. Escribid: Párroco de Benitos (Avila).

El automóvil ambulancia del Instituto de Higiene, salió ayer para el pueblo de Hoyo de Pinares con objeto de trasladar un enfermo al Hospital.

Por indocumentado y sospechoso, fué detenido por los agentes del tren número 25, Marcos Sarmiento quien ingresó en la cárcel a disposición del señor gobernador.



El señor gobernador civil, ha impuesto 50 pesetas de multa al Club Ciclista Abulense, por infracciones cometidas en el último partido celebrado en el campo del Real Avila F. C., y 10 pesetas a cada uno de los jugadores de aquella sociedad, que no se presentaron en el campo, para tomar parte en el encuentro concertado entre ambos equipos.

SE VENDEN baratas cuatro estufas, una de ellas Salamandra. Razón: en esta Administración.

El sorteo de los reclutas, que debía tener lugar el día 27 del corriente, ha sido aplazado por Real orden de 19 del actual hasta el día 3 de noviembre próximo, día en que tendrá lugar, empezando a las ocho de su mañana.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

En la Secretaría de la Cámara oficial de Comercio e Industria se halla abierta la matrícula para las clases de enseñanza mercantil (contabilidad y Cálculos mercantiles, Gramática y Aritmética que comenzarán en el próximo noviembre.

Carnecería y Salchichería

SATURNINO LUENGO

Compre la especialidad en Salchichas

Mañana sábado, en el Teatro Liceo, a las siete y a las diez, se proyectará la película argentina «Un drama de amor» en seis actos y la graciosísima cómica en dos actos «Tomás halla una Perla.»

Lodós los días en la función de las siete tocará la orquesta.

JABON ZOTAL Para cutis delicado

A LAS DOS DE LA MADRUGADA UN INCENDIO DESTRUYE POR COMPLETO UNA FABRICA DE ASERRAR MADERAS, ASI COMO ALGUNOS MUEBLES Y ENSERES DE LA CASA DEL PROPIETARIO DE AQUELLA. -EL INMUEBLE QUEDA DESTRUIDO EN POCO TIEMPO. -LOS TRABAJOS DE EXTINCION. -OTRAS NOTAS

La primera noticia

A las dos de la madrugada los silbatos de los serenos comenzaron a pitar en demanda de auxilio, por haberse declarado un incendio. Poco después supimos que el fuego era en la parte de atrás de la casa propiedad de los herederos de D. Francisco Peña, situada en el paseo de la Encarnación y muy próxima al matadero municipal, donde Catalino Rodríguez tiene desde hace algún tiempo establecida una fábrica de aserrar maderas

El fuego

Cuando llegamos al lugar del suceso toda la fábrica era una hoguera, así como la casa del propietario de aquélla y los pabellones adyacentes, que tenía subarrendados el conserje del matadero don Juan Lastras.

En todos ellos había almacenada gran cantidad de maderas que fueron pasto de las llamas, al propio tiempo que gran parte de los muebles y enseres propiedad de Catalino; algunas aves de corral y conejos pertenecientes al señor Lastras, y el motor que ponía en movimiento a la fábrica.

Las autoridades

Tan pronto como se tuvo conocimiento de la magnitud del siniestro acudieron al lugar del suceso el gobernador civil señor conde de Castillo Fiel, el alcalde Sr. Tomé, el juez de Instrucción Sr. Ogando, el teniente de la Guardia civil señor Núñez este último con fuerzas del benemérito instituto, y de vigilancia y seguridad y los serenos municipales con su cabo.

También llegó la ambulancia de la Cruz Roja con el médico señor Tomé, practicante Sr. Martín y varios camilleros por si fueran necesarios sus servicios, lo que afortunadamente no ocurrió. Desde el primer momento, los bomberos trabajaron con gran denuedo a las órdenes de sus jefes, distinguiéndose notablemente el bombero honorario Cristóbal González, quien ha recibido muchas felicitaciones por su actuación.

Para evitar posibles desgracias —ya que en las inmediaciones del motor, y precisamente cerca de donde mayor era el foco del fuego, había un bidón cargado de aceite— hubieron de dispararse contra el varios tiros, para evitar, agujereándole, que hiciera explosión.

Cómo empezó el fuego

Hemos tenido ocasión de hablar con el propietario de la fábrica siniestrada y sus familiares, quienes han referido lo ocurrido en la siguiente forma:

«Nosotros nos habíamos retirado a descansar a la hora acostumbrada y a las dos menos minutos oímos un ruido como si se partiese una viga quemada; a poco salimos al patio y nos vimos sorprendidos con que toda la parte de la fábrica donde se hallaban instalados el motor y el almacén de maderas estaba ardiendo. Con toda premura nos apresuramos a sacar los muebles y enseres, pero como ustedes saben no nos fué posible sacar todos sino que algunos de ellos y parte de la documentación de la fábrica han sido pasto de las llamas.

Al poco rato llegaron algunos vecinos, los serenos, y poco después las autoridades y los bomberos, procediéndose a los trabajos de extinción».

Esto es lo que hemos oído de labios del dueño de la fábrica siniestrada.

Los bomberos, aun cuando el fuego quedó localizado a las cinco de la mañana, permanecieron allí hasta las diez, por quedar algunos focos de importancia.

No hubo que lamentar desgracias, y las pérdidas de momento no se pueden calcular, dada la gran cantidad de maderas que había allí almacenadas.

Como decimos antes ignoranse las causas del suceso, pero se supone que alguna chispa saltara de motor (que se alimentaba con carbón) al serrín y haya estado durante algún tiempo fraguando, pues ayer no usaron la fábrica de motor y solamente la de mano.

Parece que parte de la fábrica y el edificio estaban asegurados.

DEPORTES

Más sobre el partido del último domingo

Firmada por Enrique Pérez recibimos hoy una atenta carta en la que se hace constar que de las irregularidades observadas en el partido del último domingo—censuradas en estas columnas por «Un espectador»—no debe atribuirse culpa alguna a la directiva ni al equipo del R. Avila F. C., ya que los muchachos de este club se hallaban equipados y dispuestos a comenzar el juego a la hora anunciada.

Con mucho gusto accedemos al deseo de nuestro comunicante, y así lo dejamos consignado.

Ahora bien. Creemos que en lo sucesivo sería conveniente adoptar alguna medida enérgica para que no se repitan hechos como aquél. Por ejemplo, ésta: Con la debida anticipación, y antes de lanzar los programas al público, los jugadores que hayan de tomar parte en un encuentro deberían firmar su conformidad, y en caso de no presentarse luego en el campo a la hora anunciada y con el adecuado uniforme, quedar descalificados por una larga temporada, sin perjuicio de la sanción gubernativa que las autoridades juzguen prudente.

Desde el punto de vista deportivo, a falta de Federación local de sociedades futbolísticas, podría ser designada una Comisión arbitral que entendiera en estos casos.

Insistimos en afirmar que en un espectáculo de pago, como ya lo es fútbol, hay que guardar al público toda clase de respetos.

Table with meteorological data for Avila on Oct 25, 1929. Columns include Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Humedad, and Temperatura.

Enfermo

A consecuencia de un ataque de hemiplejía guarda cama el arcipreste de Piedrahíta, D. Luciano del Valle, encontrándose algo aliviado.

Hacemos votos por su completa curación.

Necrológica

En Riocabado, y cuando su juventud y talento le hacían esperar frutos copiosos en su ministerio sacerdotal, ha fallecido el párroco de aquel pueblo, D. Francisco Berlanas.

A su familia hacemos presente el más sentido pésame.

Registro civil

Nacimientos: Jesús Esteban Pardo Martínez y María Enríquez del Monte.

No hubo matrimonios ni defunciones.

Viajeros

Se encuentra en Avila el padre Silverio, definidor provincial de la Orden Franciscana.

—Después de pasar unos días al lado de su hermano el capitán de Sanidad militar, Sr. Chagüaceda, ha regresado a Alicante el reputado médico D. Ricardo Chagüaceda.

—Han salido para Madrid, el marqués de Peñafuente y su hijo el conde de Añover del Tajo.

UN CASO SORPRENDENTE

¿D. Miguel de Unamuno, peregrino a Roma?

Es curioso, por lo presente, lo que en una crónica enviada desde Génova a «El Siglo Futuro» por D. Antonio Sanz Cerrada, cuenta éste, de la primera de las grandes peregrinaciones nacionales que han ido a Roma, presidida esta primera por el propio Cardenal Primado.

Dice entre otras cosas el señor Sanz Cerrada, lo que sigue:

«Tampoco es cosa de decir (aunque conviene que muchos lo sepan para que no se vejan neciamente de las cosas de España) que en el tren francés, y era tren especial, hubo que abrir los paraguas y caminar de puntillas en algunos coches, porque «se mojaban» como si no fueran techados; y tampoco es cosa de descubrir que ayer mañana, al salir de Marsella, todos los coches parecían carros de basura. ¡Tan limpios estaban!

En cambio, creo que nadie se imaginará que en la peregrinación, entre los peregrinos, figura nada menos que don Miguel de Unamuno!

No, no serían ustedes, ni lo tomen a broma. Anteayer estábamos en un corro de peregrinos «Fray Junípero», el cura de Mixcoac y este cura cronista, hablando con varios peregrinos y, de pronto, uno de ellos dijo:

—Usted no sabe con quien está hablando, si lo supiera se eudaría algo más.

Y nos largó su tarjeta: «Miguel de Unamuno».

Garcías que en aquel instante un párroco de Bilbao empezó a rezar el rosario y rezos y cánticos interrumpieron la conversación sacándonos de nuestro estupor. ¡Miguel de Unamuno!

Pero los cánticos siguieron. El Cardenal Primado recorría todos los coches («haciendo la visita», nos dijo), animando, enfervorizando, atendiendo a todos. Los otros Prelados, Monseñor Gandásegui, Arzobispo de Valladolid, Monseñor Barreda, Obispo de Palencia y Monseñor Manrique Zárate, el valiente Obispo mejicano, formaban también simpático grupo edificante entre los peregrinos, sin más distinción que sus insignias episcopales.

Madrid 25 4,30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

El viaje del Zepelín

El secretario general de Asuntos Exteriores, ha recibido una larjeta postal del Sr. Espinosa de los Monteros, fechada a bordo del dirigible «Conde Zepelín».

En ella dice nuestro embajador en Berlín que la travesía de la aeronave se realiza sin novedad habiendo volado sobre Barcelona y otros puntos del Este de la península.

Añade que tiene una gran satisfacción en comunicar el sentimiento de admiración que despertó en el pasaje cosmopolita del dirigible el aspecto de Barcelona, Valencia y los alrededores.

La parálisis infantil

El ministro de Instrucción Pública, ha manifestado que aún cuando por fortuna, la epidemia de parálisis infantil no reviste caracteres graves, ha adoptado las necesarias precauciones.

Como la mayoría de los atacados por la enfermedad se hallan comprendidos entre los 3 y los 6 años de edad, ha resuelto cerrar las Escuelas nacionales de párvulos y comunicarlo al Ayuntamiento para que adopte igual determinación respecto a las municipales.

Igual medida deberán tomar los colegios privados además de cumplir todas las disposiciones sanitarias y las que en lo sucesivo se dicten.

De Hacienda

Se dispone se hagan extensivos a los auxiliares administrativos del servicio del Catastro de la riqueza rústica los beneficios otorgados

les, pero compartiendo con todos todas las molestias y todas las alegrías de este viaje, que no es de turismo, sino de peregrinación.

¡Miguel de Unamuno! Y lo vimos después formado grupo con varios sacerdotes que se dirigían al ensayo de unos cánticos religiosos; y él el mismo D. Miguel, distinguiéndose por su fervor y su conspiciencia incansable, dirigiendo con tanta maestría como paciencia aquellos coros de voces femeninas y varoniles que cantaba al Papa, a la Virgen, a Cristo Rey.

¡Estupendo! ¿Verdad que esto sí era para coniestar? Pues es rigurosamente histórico; tenemos su tarjeta en nuestra cartera.

Pero, hay más; es lector constante de «El Siglo Futuro», y vimos cómo celebró conocer personalmente a «Fray Junípero», a quien abrazó y felicitó. ¡D. Miguel de Unamuno!

N. de la R.—A nosotros no nos extrañaría el caso del voluble catedrático de Salamanca, tan lleno de paradojas en sus actos.

Hace unos años estubo en León de mantenedor de unos juegos florales.

En la casa en que se hospedaba y en cierto lugar indispensable a las edificaciones de una ciudad moderna, habían colocado unos papeles, entre los que había una esqueta de defunción con su correspondiente cruz.

Ver el Sr. Unamuno la Cruz y ponerse furioso fué todo uno. Porque dijo que ciertas cosas no debían estar en aquellos lugares, por constituir una profanación.

Quiera Dios volver al buen camino, recto y sin titubeos de pasiones ni idearios, al ex-rector de Salamanca, que aún conserva muchos restos de fe.

por el artículo 9.º de la R. O. de 13 de Enero de 1926.

También mañana se publicará una disposición eximiendo del pago de la patente internacional a los vehículos de la República de El Salvador que ocupados por sus propietarios penetren en España.

Instrucción pública

Accediendo a la petición de varios maestros y maestras de las Escuelas Nacionales de Madrid, inspectora de primera enseñanza y profesoras se organizará un curso de canto y rítmica.

En Fomento

Se ha dictado una R. O. aclarando el artículo 31 del reglamento del Instituto Español de Oceanografía en el sentido de que en los cursos que se dan en dicho centro pueden matricularse los aspirantes que posean el título de ingeniero en cualquiera de sus especialidades.

VALENCIA

El Consejo de Guerra

A las diez de la mañana se ha reunido el Consejo de guerra para juzgar al Sr. Sánchez Guerra y demás encartados.

El acto se celebra en el amplio salón de actos del cuartel de Zapadores minadores. Preside el general Berenguer y asisten todos los defensores de los reos.

El secretario lee un extensísimo apuntamiento.

Después de la lectura se suspende el Consejo para continuarlo esta tarde a las cuatro.

BARCELONA

Los obreros textiles

En ausencia del gobernador recibió a los periodistas el secretario del Gobierno, quien les manifestó que se había normalizado el trabajo en todas las regiones de Cataluña en las fábricas de Arte textil.

El Congreso de Cámaras

Bajo la presidencia del Sr. Monreal se ha reunido el Congreso de Cámaras de Comercio.

El asesinato de Casado

El Fiscal de la Audiencia ha devuelto la causa contra Ricardo por el asesinato de Casado.

El Fiscal pide la reforma del auto de terminación del sumario y la práctica de algunas diligencias.

Una desgracia

Un niño de 11 años llamado Juan Monero se cayó desde una pared donde se había subido.

Conducido a la Casa de Socorro falleció al ingresar en el benéfico establecimiento.

El director de Corporaciones

El director de Corporaciones ha recibido comisiones de las Diputaciones de Valencia, Zamora y otras varias.

LONDRES

Inundaciones

En el norte de Nueva Gales a consecuencia de las inundaciones se han desbordado los ríos. En algunos puntos se han roto los diques.

Se tem: haya que lamentar desgracias.

Nueva-York

Explosión de dinamita

En Austin ha hecho explosión un cartucho de dinamita resultando 4 obreros muertos y numerosos heridos.

PARIS

La crisis ministerial

El señor Daladier ha salido de Reims para París habiendo sido encargado de formar gobierno. Se cree tiene el propósito de constituir el gabinete sin el concurso de los socialistas.

Por su parte el jefe de los socialistas Mr. León Brun ha manifestado que no prestarán su concurso a ningún gobierno que no esté integrado exclusivamente por miembros del partido.

Prensa Asociada